

# 強國路上譜新篇

## ——黨的十九大以來治國理政系列評述“治國篇”

一年前的金秋，黨的十九大明確了實現第一個百年目標的重點，也對實現第二個百年目標進行了戰略謀劃。

一年來，在以習近平同志為核心的黨中央引領下，一個致力高質量發展、凝聚起磅礴偉力的發展中大國，昂首闊步、氣象萬千，奮力書寫強起來的新時代答卷。

### 高瞻遠矚，科學理論指引強國夢想

科學的理論，在時空的浩瀚中更顯其力量。

一年前的此刻，黨的十九大召開，習近平新時代中國特色社會主義思想確立為黨的指導思想；2018年全國兩會將習近平新時代中國特色社會主義思想載入憲法，黨的思想成為國家指導思想，並擘畫出新的強國藍圖。

——到2020年全面建成小康社會，實現第一個百年奮鬥目標；到2035年基本實現社會主義現代化；到本世紀中葉全面建成富強民主文明和諧美麗的社會主義現代化強國。

是對過去的回望，更是对未來的宣示——

中國特色社會主義已經進入新時代，中華民族迎來了從站起來、富起來到強起來的偉大飛躍。

從富到強，一字之變背後，歷史性成就、歷史性變革躍然紙上，中華民族歷經滄桑走向復興的夢想如此切近，以習近平同志為核心的黨中央站在新的歷史起點，開拓進取、勵精圖治。

新時代“新”在哪兒？新矛盾要怎麼解？新任務要怎麼干？

從“八個明確”的原則闡釋到“十個堅持”的基本方略，從新時代黨的建設總要求到全面深化改革總目標，從建設現代化經濟體系到形成陸海內外聯動、東西雙向互濟的開放格局，從推進祖國和平統一進程到推動構建人類命運共同體……

在習近平新時代中國特色社會主義思想指引下，強國時代的奮鬥坐標清晰標注，推進步伐堅實有力。

一年來，面對複雜多變的國內外環境，中國從容應對、運籌帷幄，治國理政彰顯大國風範。

穿越險灘，中國經濟在合理區間穩定運行，活力迸發；動真碰硬，改革快馬加鞭、迎難而進；回應期盼，民生保障和改善力度不斷加大，群眾的獲得感幸福安全感日益提升；永不懈怠，全面從嚴治黨成效顯著，為各項事業發展提供堅強政治保證……

——開放更顯力度。走過5周年的“一帶一路”建設正在描繪“工筆畫”，粵港澳大灣區蓄勢待發，首屆中國國際進口博覽會即將開幕，全面開放新格局加速形成。

當前，中國經濟總體上保持了穩中向好的態勢，經濟運行處於合理區間，從歷史進程往前看，發展前景十分光明。

——方向上抓關鍵。國有企業改革扎實推進，財稅金融、社會保障等重点領域改革接連實現突破。

### 攻堅克難，高質量發展 夯實強國之基

7.26億人次的國內游，近6000億元的旅遊消費，同比增長均超9%……剛剛過去的國慶黃金周，再創新高的一組數據，又一次让世界驚嘆。

置身風雲變幻的國際環境，中國經濟澎湃不息的內生動力從何而來？

美國耶魯大學高級研究員史蒂芬·羅奇認為，中國優化經濟結構作用之快，顯著超過其他經濟體，主要得益於中國領導人只爭朝夕的行動力和中國政策執行者的凝聚力。

黨的十九大召開後，習近平總書記多次到地方考察調研，進工廠、訪新區、向創新、看生態，圍繞落實新發展理念、推動高質量發展謀篇布局。

——轉型更見實效。“三去一降一補”取得階段性成果，供求關係明顯改善，傳統產業主動求變，環保風暴力度不減，今年上半年消費對經濟增長貢獻率大幅提升至78.5%，經濟結構呈現全面優化升級態勢。

——活力更為充沛。今年初市場主體邁

入“億戶時代”，中國成為世界最大創業者，支持民營企業發展，深化國有企業改革，採取精準有效措施大力支持中小微企業發展，新業態、新模式、新動能層出不窮，經濟創新活力空前蓬勃。

——開放更顯力度。走過5周年的“一帶一路”建設正在描繪“工筆畫”，粵港澳大灣區蓄勢待發，首屆中國國際進口博覽會即將開幕，全面開放新格局加速形成。

當前，中國經濟總體上保持了穩中向好的態勢，經濟運行處於合理區間，從歷史進程往前看，發展前景十分光明。

——方向上抓關鍵。國有企業改革扎實推進，財稅金融、社會保障等重点領域改革接連實現突破。

——實施上抓落實。持續深化自貿區改革，啟動中央環保督察“回頭看”，組織開展中央改革全面督察、專項督察……已進行的緊鑼密鼓，剛啟動的加速推進。

行動是最有力的答卷。

從海南打造全球最大自由貿易港到長江經濟帶“共抓大保護、不搞大開發”，從深度貧困地區脫貧攻堅到鄉村振興戰略規劃印發，從國家監察體制改革試點推開到扫黑除恶專項鬥爭持續深入，大國治理的規劃更加有序、步調愈發協調。

對標2020年“取得決定性成果”的倒計時，十九大報告提出的158項改革舉措直探“深水区最深处”，“最難啃硬骨頭”。

中國正踏着自身的節奏，邁向“質量第一”的發展新階段。

### 凝心聚力，向着光明的彼岸砥礪前行

當前，美國挑起和升級的經貿摩擦，只是中國發展迎難而上的“冰山一角”。

### ■ 本報特派記者 沈雷

賽翔宇的扣殺被意大利隊防起，二傳馬里諾夫沒有多想，直接起高球給向二號位，18號埃格努高高躍起，將球扣死在中國隊防区内——決勝局17比15，總比分3比2，意大利隊經過一場苦戰後險些晉級，20日將與塞爾維亞隊爭奪2018年女排世錦賽的冠軍。

埃格努的絕殺是半決賽中意之戰的最后一个鏡頭，也是本場比賽的一個縮影。還有兩個月才滿20周歲的葆拉·埃格努是本屆世錦賽最閃亮的明星，這位第一次出戰世界三大賽的尼日利亞裔幾乎將鐵定榮膺本屆大賽最佳得分手，在只剩最後一戰的情況下，她已領先了整整30分。

第一階段小組賽中意兩隊的首次交鋒，那一次獲得29分的埃格努讓人眼前一亮。而今天，埃格努似乎已經成為了真正的主角和無解的難題：全場攬下45分，扣球次數更是高達88次，要知道意大利全隊扣球總數只有169次。有趣的是，第五局以12比13起，所有的得分都與埃格努一個人有關——意大利隊的最后4分，是她的一次發球扣三次扣殺；而中國隊所得的3分，均系其失誤所贈。

埃格努并非沒有缺點，作為年輕選手，她容易在高压情況下發揮失常。次局中國隊以17比15領先時，被針對性拦網搞得有些急躁的埃格努，在二號位面對单人拦

## 世錦賽半決賽中國2比3惜敗于意大利无缘冠軍

# 19歲的埃格努讓中國女排功虧一簣

網時打出一記离谱的平飞球，而此後意大利二傳甚至不敢將攻球權再給她，而均送給四號位的主攻手米里亞姆·西拉。

有西拉在身邊，正是埃格努與朱婷最大的“不同”。科特迪瓦裔同樣身體強壯，彈跳極佳，她通過四號位強攻拿下21分，其與埃格努互為犄角。而中國女排則依然是老問題：除了朱婷，誰來得分？首局朱婷命中率較差，扣球僅為9中3，而此時除了老副攻顏妮，竟無人可在進攻端為隊長分憂。在第二、第三局首發的李盈莹效率好於張常寧，這位小將雖然敢於出手，但有時顯得過於單一、變化不夠。

“既然輸球，就該承認今天我們打得不好。”郎平其實頗有遺憾，她認為球隊在第三局以及決勝局的一些機會上沒有把握好，不過她也表揚了球隊今天在拦網方面的表現，“今天表現好的地方，也是未來我們需要繼續努力的方向。銅牌賽，我們要善始善終。”不過這場半決賽失利，也確實讓中國女排找到了一個新課題：未來面對埃格努時，面對高度與速度俱備的意大利隊，應該如何找到克敵之法。

（本報橫濱10月19日專電）



中國隊球員朱婷（上）在比賽中扣球。 新華社記者 杜濤攝

## 讓魯迅精神在當代立體起來

# 全國首屆魯迅文化周在滬拉開帷幕

本報訊（記者李婷）昨天是魯迅逝世82周年紀念日，在上海魯迅公園的魯迅墓前，舉行了公眾祭掃活動，揭開了全國首屆魯迅文化周活動序幕。

參加昨天公祭活動的包括來自紹興、北京等地的代表，上海各界群眾，以及海外代表400余人，活動中誦讀了詩人臧克家為紀念魯迅逝世13周年書

## 琉森現象：上海擁有全球性活躍市場和古典音樂未來

（上接第一版）

正因如此，今年藝術節期間，享譽全球的琉森音樂節“平移”接入中國上海國際藝術節，開展為期一周的駐演，就此完成了兩大著名藝術節交匯歷史的第一次“熱烈擁抱”。琉森音樂節此次在藝術節里里程碑式的亮相，離不開藝術節平台20年積累出的國際效應，也離不開上海文藝院團多年來在“文化走出去”中的不斷開拓創新。

去年夏天，上交在音樂總監余隆率領下，成為首支登台琉森音樂節的中國樂團。彼時的瑞士琉森文化會議中心，在場兩千多位歐洲觀眾給予“中國聲音”四分鐘的掌聲與兩次致敬。投稿李，今年琉森音樂節管弦樂團的新任“掌勺”者，將為上海樂迷獻上誠意滿滿的曲目。“所有曲目‘複製’今年8月在琉森音樂節表演過的作品”，不僅如此，夏伊還特別指出，為藝術節“藝術天空”開幕而在共青森林公園舉行的戶外音樂會，將以前所未有的巡演方式拉近與上海樂迷的距離。

### 古典音樂的未來在中國，來上海感受“愛樂之城”的熱烈律動

德國小提琴家安妮·索菲·穆特自2006年首次登台東方藝術中心至今，已是第六次來滬演出。為什麼這位13歲時就深受大師卡拉揚欣賞的頂級演奏家頻頻造訪申城？和穆特有深厚淵源的柏林愛樂樂團也曾兩次亮相中國上海國際藝術節。事實上，僅以東方藝術中心為例——2013年芝加哥交響樂團到訪，2014年萊比錫布商大廈管弦樂團前來，2015年洛杉磯愛樂樂團獻演，2016年則迎來了意大利斯卡拉歌劇院……劇場的演出單上，幾乎集齊世界十大交響樂團的身影，杜達梅爾、穆蒂、帕爾曼等古典樂界巨星的名字同樣屢見不鮮。

穆特在接受本報記者採訪時表達的觀點，在世界著名音樂家中頗具代表性。她說：“通過這些年的接觸，不知不覺地，我深深地愛上了上海。”她發

### 為了民族復興 英雄烈士譜

陳海松，1914年生于河南羅山宣化店李陳注村（今屬湖北大悟）。1930年春參加童子團，任大隊長。同年7月參加中國工农紅軍，不久加入中國共產主義青年團。1931年春轉入中國共產黨。曾任紅4軍第12師36團連政治指導員、營政治委員、團政治委員，紅9軍第25師政治委員，參加了鄂豫皖蘇區反“圍剿”和川陝蘇區反“圍攻”。

在萬源保衛戰中，陳海松以強有力

的政治工作，率所部堅守大面山135天，為粉碎國民黨軍隊的“六路圍攻”起了重要作用。1934年11月他任紅9軍政治委員。1935年參加長征，南下川康邊，率部參加懋功、綏崇丹懋等戰役，期間，他經常和軍長各帶一兩個師單獨作戰。

在攻打宣化戰鬥中，陳海松一直在前沿指揮，被敵人手榴彈炸傷右腿，仍堅持不下火線，直到攻克宣化城。他要求全軍政治幹部都能指揮打仗，他說：

“古典音樂的未來在中國！”幾年前，指揮大師馬澤爾來滬演出看到年輕而熱情的樂迷時，曾如此感嘆。西蒙·拉特爾曾在上海感受到了既接納古典、又擁抱新潮的音樂氛圍，也領略了申城市民對音樂的熱愛。他說：“這座城市中的每個角落都發出了多元的藝術聲音。在上海，我看到了古典音樂的明天。”在接下來的一个月里，薩爾茨堡室內樂團、法國國家交響樂團等也將接連訪滬，感受這座“愛樂之城”的熱烈律動。

## 習近平會見俄羅斯國防部長

（上接第一版）近5個月來，我同普京總統舉行了3次會晤，體現了中俄關係的高水平和特殊性。雙方堅持將彼此作為最重要戰略協作伙伴和外交優先方向，兩國各領域合作成果丰硕，在國際事務中密切協調配合，成為促進世界和平穩定的關鍵因素和建設性力量，樹立了大國和鄰國關係的典範。中方將繼續同俄方一道，充分利用明年中俄兩國建交70周年的良好機會，加強全面協作和相互支持，推動中俄全面戰略協作夥伴關係再攀新高，更好惠及兩國人民。

習近平說，中俄兩軍關係是兩國關係高水平和特殊性的最重要標志，是戰略合作的亮點和重要支撐。近年來，兩軍在聯合演習、實戰化訓練、軍事競賽等各領域合作不斷深化，取得了很多積極成果，雙方利益匪淺。希望兩軍着眼應對共同安全威脅、為各自國家發展和民族復興創造有利外部環境，繼續提升合作水平，為中俄全面戰略協作夥伴關係發展提供有力支撐。

習近平說，中俄要堅定不移深化戰略協作，共同做好穩定國際秩序的壓艙石，維護好各自和平與共同利益。我們相信，國際道義和時代潮流是在全世界愛好和平的國家和人民一邊的。

紹伊古說，習近平主席和普京總統的戰略引領是深化中俄全面戰略協作夥伴關係的重要基礎。普京總統重視兩軍合作，高度評價雙方在“東方-2018”戰略演習中的協調配合。俄方高度重視發展俄中兩國兩軍關係，愿與中方共同努力，持續加強戰略協作，進一步提升雙方軍事合作水平，共同提升應對各種安全挑戰的能力，為維護兩國共同利益和國際地區和平穩定作出貢獻。

張又俠參加會見。

## 上汽大眾新能源汽車工廠開工

本報訊（記者張曉鳴）上汽大眾新能源汽車工廠開工儀式昨天在嘉定區安亭鎮舉行。“上海製造”是上海這座城市傳承的重要標志，汽車製造是全力打響“上海製造”品牌的重要支柱之一。面對新的產業發展趨勢，上汽集團與大眾汽車集團以上汽大眾為平台，擴大投資、創新發展，將更多新技術研發、新產品製造、新模式應用放在上海。

上汽大眾新能源汽車工廠位於嘉定區安亭鎮，項目總投入170億元，計劃於2020年建成投產，規劃年產能30萬輛。工廠總建築面積約61萬平方米，具備沖壓、車身、油漆、總裝和電池裝配車間，擁有車身分配中心、自動化立體高架庫、試車道等設施，是一座集智能制造、節能環保為一體的現代化綠色標杆工廠。

工廠建成後，將投產包括奧迪、大眾及斯柯達品牌在內的多款全新一代純電動汽車，為中國消費者帶來技術先進、性能可靠的多样化選擇。未來，新能源汽車工廠將成為上汽大眾智能化、柔性化、敏捷化的電動汽車生產基地，助力企業在技術和銷量上成為電動汽車市場的領先者。

## 西門子醫療上海實驗室診斷工廠奠基

本報訊（記者徐晶卉）西門子醫療宣布投資30億元新建的實驗室診斷工廠昨天在上海舉行奠基典禮。該工廠落成後，上海將成為西門子醫療影像診斷與實驗室診斷產品生產的綜合性創新基地。新的實驗室診斷工廠是西門子醫療在亞太地區的首個體外診斷試劑工廠，生產臨床化學和免疫分析試劑。上海園區也將成為西門子醫療在亞太地區的首個結合體內和體外診斷產品的生產基地。

## 87家食葯違法“黑名單”企業受懲戒

本報訊（記者唐聞佳）昨天，市食葯監局召開2018年上海市食品葯品稽查執法優秀案例展示，并透露處罰案件均已推送市公共信用信息平台實施聯合懲戒，近年來累計公布食品葯品嚴重違法“黑名單”生產經營單位87家、責任人員166名。

本次獲獎的10個優秀案例是從近一年全市查辦的9000多件食品葯品案件中精心挑選，經市食葯監局業務處室、本市法院、檢察院、市政府法制辦和法律界專家三輪遴選評審，涵蓋食品、葯品、醫療器械和化妝品，涉及生產、經營、使用、網絡各环节。

副市长許昆林參加2018年上海市食品葯品稽查執法優秀案例頒獎儀式并講話。

七星彩第 18122 期公告	
中獎號碼：	4 8 2 3 1 2 3
一等獎	1 5000000 元
二等獎	17 19447 元
三等獎	251 1800 元
四等獎	2901 300 元
五等獎	37647 20 元
六等獎	412896 5 元
一等獎基金積累數：	15222692.93 元

## 年輕有為的紅軍政委——陳海松

的政治工作，率所部堅守大面山135天，為粉碎國民黨軍隊的“六路圍攻”起了重要作用。1934年11月他任紅9軍政治委員。1935年參加長征，南下川康邊，率部參加懋功、綏崇丹懋等戰役，期間，他經常和軍長各帶一兩個師單獨作戰。

在攻打宣化戰鬥中，陳海松一直在前沿指揮，被敵人手榴彈炸傷右腿，仍堅持不下火線，直到攻克宣化城。他要求全軍政治幹部都能指揮打仗，他說：

“政治幹部一定要學會打仗，不會打仗的政治幹部是無法做好政治工作的。”

1936年10月，陳海松率部西渡黃河，參加一條山、平大古涼等戰役。1937年3月12日，指揮所部在甘肅省臨澤縣梨園口與國民黨軍激戰。為掩護總部和兄弟部隊安全轉移，頑強阻擊數十倍于己之敵達六七小時之久，直至壯烈犧牲，年僅23歲。

新華社記者 伍欣 李思遠（據新華社武漢10月19日電）

## 昨夜，藝術之光閃耀浦江兩岸

（上接第一版）

担綱開幕演出的《創世秘符》是由藝術節委約的一部大型交響音樂作品，中國音樂家協會主席卞小琳作曲，陳軟智任文學策劃，余隆指揮，上海交響樂團與沈洋、石倚洁、周正中、韓蓬、劉坤、宋元明、朱慧玲等合作演出。全曲

七个乐章，以艺术语言展现人们熟知的中华创世神话，让听众充分感受中华传统文化的浪漫想象力、杰出创造力以及勇于追求和实现梦想的精神内涵。除室内演出外，里卡尔多·夏伊执棒琉森音乐节管弦乐团与青年钢琴家张昊辰携手在上海共青森林公园奏响经典旋律，同

## 认真做好巡视整改“后半篇文章”

（上接第一版）

会议指出，实现新时代上海发展战略目标，要全面推进土地资源高质量利用，在建设用地上严守底线，严守总量、盘活存量、提高土地利用质量。要全面排摸，深入研究全市土地利用情况，创新产业用地利用方式，科学确定土地开发强度，提高土地利用绩效，着力提升经济密度。要聚焦土地资源全生命周期管